

# 国务院取消 62 项职业资格许可和认定事项

## 包括专业技术人员职业资格 25 项、技能人员职业资格 37 项

国务院近日印发《关于取消一批职业资格许可和认定事项的决定》，再次取消 62 项职业资格许可和认定事项。

《决定》明确，减少职业资格许可和认定事项是推进简政放权、放管结合、优化服务的重要内容。各地区、各部门要进一步加大工作力度，继续集中取消职业资格许可和认定事项。对国务院部门设置实施的没有法律法规依据的准入类职业资格，以及国务院部门和全国性行业协会、学会自行设置的水平评价类职业资格一律取消；有法律依据，但与国家安全、公共安全、公民人身财产安全关系不密切或不宜采取职业资格方式管理的，按程序提请修订法律法规后予以

取消。要抓紧建立国家职业资格管理长效机制，制定公布国家职业资格目录清单，在目录之外不得开展职业资格许可和认定工作。要转变管理理念，简化程序，通过建立科学的国家职业资格体系，促进各类人才脱颖而出，提升更多产业、岗位的劳动和工作品质，推动大众创业、万众创新，让广大劳动者更好施展创业创新才能。

本届政府成立以来，把减少职业资格许可和认定工作作为推进行政审批制度改革的重要内容。经国务院决定，已分三批取消了 149 项职业资格，加上本次取消的 62 项，国务院公布取消的职业资格达到 211 项，占国务院部门设置职业资格总数的

34%。今年年底前后，国务院还将继续集中取消一批职业资格许可和认定事项。本次取消的职业资格许可和认定事项中，专业技术人员职业资格有 25 项，其中准入类 1 项、水平评价类 24 项，涉及通信、国际商务、外贸、质量检验等多个专业领域；技能人员职业资格有 37 项，均为水平评价类，涉及交通、农业、文化、机械制造、轻工、有色金属等领域。取消的这些职业资格许可和认定事项，进一步加大了资格认证清理规范力度，促进了监管方式转变，打掉了一批市场主体创业兴业的“拦路虎”，有利于促进职业资格规范管理，减轻用人单位和人才负担，激发各类人才创新创业活力。 (据新华网)



7月23日，洪水过后的福建省连城县一座步行桥上堆满垃圾。

7月22日凌晨起，福建省连城县普降大雨到暴雨，局部特大暴雨。据连城县委、县人民政府消息，截至22日21时，暴雨共造成4人死亡，5人失踪，全县17个乡镇不同程度受灾。

新华社记者 姜克红 摄

# 我国网络股民规模超 5600 多万户

## 同比增长 47.4%

中国互联网络信息中心 23 日在京发布了第 36 次全国互联网发展统计报告。报告显示，2015 年上半年网络金融服务类应用蓬勃发展，网上炒股网民的规模显著提升，截至今年 6 月，我国网上炒股用户规模已达 5628 万，同比增长 47.4%。

报告数据显示，2015 年上半年，我国个人互联网应用发展加速分化，电子邮件、BBS 等传统互联网应用使用率继续走低；搜索、即时通信等基础网络应用使用率趋向饱和，分别增加

2.7% 和 3.1%；移动商务类应用发展迅速，成为拉动网络经济的新增长点；网络支付从线上走向线下，使用率增长迅速，上半年增长 17.9%。

中国互联网络信息中心副主任刘冰介绍，我国网络炒股正在成为网民投资焦点，由于股市带来的用户分流，使得网络余额宝理财类应用的使用率增长出现停滞。2015 年上半年，网络金融服务类应用发展紧随金融市场变化，伴随过去一年来国内股市的涨幅，网上炒股的用户规模显

著提升。

据了解，自 1998 年以来，中国互联网络信息中心形成了于每年 1 月和 7 月定期发布《中国互联网络发展状况统计报告》的惯例。“报告对我国网民规模、结构特征、网络应用等情况进行了权威、连续的调查研究，运用大数据技术形象、客观地体现了近期中国互联网发展情况，为我国互联网发展带来了积极影响。”国家互联网信息办公室信息化发展局巡视员兼副局长董宝青说。

(据新华网)



## 拯救肥胖下血本

### 墨西哥城深蹲十次地铁免票

据英国《独立报》7月22日报道，作为世界第二大肥胖国，墨西哥近日采取多种措施，鼓励民众多做运动，以应对肥胖危机。其中，就包括墨西哥地铁推出的“深蹲十次免地铁票”的活动。

据报道，墨西哥目前是世界上第二大肥胖国家，约有 3700 万民众属于超重人群。墨西哥首都墨西哥城已经开始采取各种措施来应对肥胖问题。

近日，墨西哥城地铁就推出了“深蹲十次免地铁票”的活动，在全城 21 个地铁站建立了 30 个“健康站”，敦促民众在乘坐地铁时做运动。每一处健康站都有一个电子表，可以计算每个人深蹲的次数。如果乘客顺利完成十次深蹲，将会获得免费乘坐地铁的机会。此外，健康站的电子屏幕还会显示健康小贴士。

据悉，墨西哥城地铁每年的客流量是 10 亿人次。目前，地铁服务中心计划在此次活动中为乘客提供 5 万张免费票。此外，在每个地铁站还设有诊所，那里的医生可以为肥胖患者提供免费咨询和医疗服务。

(据环球网)

## 被指“搞巫术念咒语”

### 印度一名女子惨遭斩首

印度东北部阿萨姆邦一名女子被指“搞巫术”，惨遭斩首，尸体被肢解，警方 21 日宣布逮捕 7 名嫌疑人。死者莫尼·奥朗 63 岁，是 5 个孩子的母亲。高级警官马纳本德拉·德夫·罗伊告诉记者，当地一些神职人员声称奥朗会“念咒语”，是“女巫”，袭击者 20 日携带大砍刀和其他凶器，来到村子里，把奥朗强行从家中带走，残忍地杀害了她。“她被斩首，手脚被肢解。”一些村民 21 日围住警察局，抗议警方逮捕嫌疑人。村民基兰·特隆皮称，奥朗“对敌人施咒”，当地容不下“魔法师”，杀死她“理所应当”。而奥朗的丈夫 R·奥朗说，妻子“无辜”，那些神职人员煽风点火，制造“怀疑和挑拨”。

法新社报道，印度一些贫困落后和部落统治的地区至今仍有许多人相信巫术的存在，对“女巫”施以私刑。在一些案件中，作为惩罚，一些“女巫”被剥光衣服示众，或者被拉出家门杀害，甚至被活活烧死。包括哈尔肯德邦在内，一些邦已经制定法律，寻求阻止针对所谓“巫师”的犯罪。

(据新华网)